

# 李强出席二十国集团领导人第二十次峰会第一阶段会议并发表讲话

新华社约翰内斯堡11月22日电(记者 孙奕 郑博闻)当地时间11月22日,国务院总理李强在约翰内斯堡出席二十国集团领导人第二十次峰会第一阶段会议,就“包容和可持续经济增长”议题发表讲话。二十国集团成员、嘉宾国领导人及有关国际组织负责人与会,南非总统拉马福萨主持会议。

李强表示,习近平主席在二十国集团领导人第十七次峰会上指出,团结就是力量,分裂没有出路。回顾二十国集团一路走来的历程,不同地区、不同制度文化的成员能

够一次次攻坚克难,共促全球进步发展,其关键就在“团结”二字。当前,世界经济再次面临巨大挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上,各种经贸限制和对立对抗增多。各方利益诉求存在差异、全球合作机制存在不足是阻碍国际社会团结比较突出的原因。二十国集团应当正视存在的问题,探寻解决之道,推动各方重回团结协作的正轨。

李强指出,面对世界经济复苏乏力,我们要坚持和衷共济,坚定维护自由贸易,建设开放型世界经济。面对分歧矛盾,我们要坚持求

同存异,积极寻找利益最大公约数,通过平等协商妥处纷争摩擦,推动解决各自合理关切。面对治理困局,我们要坚持与时俱进,带头坚持多边主义,加快推动世界银行、国际货币基金组织、世贸组织等机构改革,提升发展中国家话语权,构建更加公平开放的国际经济秩序。中方发布了“落实《二十国集团支持非洲和最不发达国家工业化倡议》中国行动”,支持减缓发展中国家债务,同南非共同提出《支持非洲现代化合作倡议》,还将设立全球发展学院,推动各国共同

发展。与会领导人表示,过去20多年,二十国集团成为国际社会共迎挑战、共享机遇、共谋发展的重要平台。当今世界面临多重挑战,不稳定性和不确定性持续上升。作为世界主要经济体和新兴市场的代表,二十国集团成员应切实担起责任,加强团结协作,捍卫多边主义,合力应对挑战,维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,促进全球经济治理体系改革,弥合各国发展鸿沟,推动实现强劲、平衡、包容的可持续增长。

## 二十国集团领导人峰会在南非约翰内斯堡开幕

新华社约翰内斯堡11月22日电(记者 王雷 白鹤)二十国集团(G20)领导人第二十次峰会22日在南非约翰内斯堡开幕,会议当天通过了《二十国集团领导人约翰内斯堡峰会宣言》。

本次峰会以“团结、平等、可持续”为主题,以加强灾害应对能力、确保低收入国家债务可

持续性、为公正的能源转型筹集资金、利用关键矿产实现包容性增长及可持续发展为四大优先议题。

G20轮值主席国南非总统拉马福萨在开幕式上说,G20强调多边主义的价值和重要性,“本次峰会通过的宣言将向世界发出一个重要信号,即多边主义能够

且确实会带来成果”。根据峰会议程,22日举行的第一阶段会议聚集包容且可持续的经济增长,第二阶段会议关注气候和灾害应对能力。23日举行的第三阶段会议重点讨论构建人与人共享的公平公正的未来。

G20于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大

、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟和非盟组成。

南非2024年12月1日接任G20轮值主席国。下任G20轮值主席国是美国,任期为2025年12月1日至2026年11月30日。

### 河西走廊: 候鸟迁徙路线上的 “生态驿站”

11月14日,在河西走廊西端的甘肃省阿克塞县小苏干湖湿地,大天鹅在一处水域游弋觅食(无人机照片)。

初冬时节,作为候鸟迁徙的中亚通道和东亚—澳大利亚通道两条线路的重要中转站,河西走廊吸引了大量候鸟在此停歇休憩、越冬栖息。

河西走廊地处甘肃省西北部,东西长约1000公里,南北最宽处近200公里,最狭窄处仅数公里。得益于祁连山冰雪融水的滋养,这条狭长走廊中形成了片片绿洲。区域内河流、湖泊、湿地与人工水库星罗棋布,为候鸟提供了良好的栖息环境和丰富的食物资源,使这里成为我国西北候鸟迁徙路上不可或缺的“生态驿站”。

新华社记者 郎兵兵 摄



## 珍爱“国宝”! 中国大熊猫保护又添和谐家园

新华社成都11月22日电(记者 余里 黄垚)目前大熊猫圈养种群达808只,野外种群数量从20世纪80年代约1100只增长到近1900只。

大熊猫是中国的“国宝”,也是全球珍稀野生动物的旗舰物种。11月21日,在四川成都开幕的2025全球熊猫伙伴大会上,我国大熊猫保护“成绩单”令世界瞩目。

“熊猫之家”全方位守护——

算上新建的中国大熊猫保护研究中心绵阳基地,目前位于四川的中国大熊猫保护研究中心一共有五大基地。这些基地各有侧重,协同发力,从繁育、野化到国际交流,对大熊猫进行全方位守护。

绵阳基地占地面积约120公顷,建有54套大熊猫圈舍,集饲养繁育、疾病救治、自然教育等功能

于一体,将围绕支撑、保障、服务大熊猫国家公园岷山片区的核心定位,加快建成大熊猫国家公园北部片区保障地、生物多样性保护中国方案宣教地、大熊猫保护科学技术创新地。

目前,绵阳基地已入住20只大熊猫,正加快推进开放运营各项准备工作。

野外家园更“宜居”——

通过加强整体保护,野生大熊猫栖息地得到大尺度、系统性优化;将原有的73个自然保护地整合归并,设立大熊猫国家公园,保护面积拓展到2.2万平方公里;打通13个局域大熊猫栖息地,实现了野生大熊猫集中分布区和主要栖息地的完整统一、相互贯通。

大熊猫国家公园四川片区,这

片1.93万平方公里的土地上栖息着占园内种群91.6%的1227只野生大熊猫。

近年来,四川片区累计修复栖息地33.14万亩,持续实施7条关键生态廊道建设。监测显示,四川片区野生大熊猫年遇见数2024年上升到185只,种群稳定恢复。甘肃、陕西等地也经常发现野生大熊猫的踪迹。与“国宝”不期而遇,成为“熊猫粉”的快乐之源。

国际交流更充分——

11月18日,中国大熊猫保护研究中心的一对大熊猫“辰星”“晓月”,搭乘专机从成都双流国际机场出发前往马来西亚。

大熊猫是传递和平友谊的使者。自上世纪90年代以来,我国先后与20个国家26家机构开展大熊猫

保护合作,成功繁育43胎71仔,有效提升了大熊猫保护研究能力。

大熊猫的保护故事,是一扇窗,从中可以窥见我国生态文明建设的坚实步伐。过去半个世纪里,我国通过建立67处自然保护区、实施人工繁育与野化放归,将大熊猫受威胁等级从“濒危”降至“易危”,众多伴生动物也依托大熊猫国家公园找到栖息地,生物多样性得到进一步扩大。

“大熊猫已从一个旗舰物种演变为一座合作之桥。让我们借助这一势头,通过推动联合研究、青年交流等加强保护和绿色发展方面的合作。”非洲联盟委员会副主席伊拉斯塔斯·姆温查说,期待萌动全球的熊猫微笑成为连接世界最美的语言。

## 用心用情守护认知障碍老人

障碍老人的照护难题,普陀区的探索为我们提供了新的启示,真正的养老改革,是在做好物质保障基础上,从“照护”到“关怀”的转变,迈向“以人为本”的新阶段。

传统的养老模式侧重于生活起

居的“照护”,而普陀的实践则精准地聚焦于老人的精神需求和心理世界,为老人营造一种“舒适”与“愉悦”的生活氛围,实现从“养老”到“享老”的转变。

这项改革的深远意义在于,它

◀上接第1版

### 【专家点评】

浙江海洋大学后勤服务中心

副主任李海州:

面对老龄化社会,尤其是认知

证明了专业性、人性化的服务是提升老人生活质量的关键。

它提醒我们,养老服务的最高境界,是看见并温暖每一个独特的生命。期待各地能以“以人为本”理念去构建养老体系,让每位老人享有真正的幸福与尊严。

## 储蓄国债(电子式) 将纳入个人养老金产品范围

新华社北京11月22日电(记者 申铖)为支持多层次多支柱养老保险体系发展,财政部、中国人民银行日前发布通知,明确储蓄国债(电子式)纳入个人养老金产品范围有关政策。

根据通知,自2026年6月起,个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构开办个人养老金储蓄国债(电子式)业务,即为在本机构开办个人养老金资金账户的养老金投资者,提供购买储蓄国债(电子式)的相关服务。

所称个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构,是指符合金融监管部门规定开办个人养老金业务的储蓄国债承销团成员;所称养老金投资者,是指通过个人养老金资金账户购买储蓄国债(电子式)的个人养老金参加人。

通知明确,开办机构在养老金投资者购买储蓄国债(电子式)前,应当为其开立个人养老金专用国债账户,用于记录养老金投资者购买的储蓄国债(电子式)期次、数量以及持有变动等情况。养老金账户应当与投资者本人的养老金资金账户绑定,资金往来、领取条件和税收政策遵从个人养老金制度有关规定。

此外,通知称,开办机构应当通过已开通的储蓄国债业务办理渠道(含柜面和手机银行、网上银行等电子渠道),为养老金投资者提供便捷的储蓄国债(电子式)查询、购买等服务。财政部会同中国人民银行在各期储蓄国债(电子式)发行通知中公布各开办机构已开通的业务办理渠道。

## 两部门拟对大型网络平台 个人信息保护作出规定

新华社北京11月22日电 为规范大型网络平台个人信息处理活动,保护个人信息合法权益,促进平台经济健康发展,国家互联网信息办公室、公安部起草了《大型网络平台个人信息保护规定(征求意见稿)》,于22日向社会公开征求意见。根据征求意见稿,大型网络平台服务提供者应按照法律法规有关规定指定个人信息保护负责人,并公开个人信息保护负责人的联系方式。

对大型网络平台的认定,征求意见稿提出,主要考虑的因素包括:注册用户5000万以上或者月活跃用户1000万以上;提供重要网络服务或者经营范围涵盖多个类型业务;掌握处理的数据一旦被泄露、篡改、损毁,对国家安全、经济运行、国计民生等具有重要影响。

征求意见稿称,大型网络平台服务提供者应当为个人行使查阅、复制、更正、补充、删除、限制处理其个人信息,或者注销账号、撤回同意等权利提供便捷的方法和途径。

## 漳州核电2号机组并网发电

新华社福州11月22日电(记者 吴剑锋)22日9时32分,全球最大“华龙一号”核电基地——漳州核电2号机组首次并网成功,正式向电网送出第一度电。至此,“华龙一号”批量化建设一期工程两台机组全部并网发电。

漳州核电2号机组于2020年9月4日开工建设,历经土建工程、设备安装、系统调试等过程,于2025年11月3日反应堆首次临界。漳州核电2号机组首次并网发电后,经现场确认,机组状态良好,各项技术指标均符合设计标准。后续,机组将按计划开展系列试验,进一步验证机组性能,确保满足商业运行条件。

截至目前,漳州核电1号机组已安全稳定发电超88亿度,2号机组预计在年内投入商运,3、4号机组处于土建安装阶段,5、6号机组正在扎实推进前期工作。作为“十四五”期间投产的重点项目,漳州核电1、2号机组投产后,年发电量预计可达200亿度,可减少二氧化碳排放约1600万吨,相当于每年减少标准煤消耗超600万吨。

漳州核电规划建设6台“华龙一号”核电机组。基地全面建成后的预计每年可提供超600亿度的清洁电能,据估算将可以满足福建省南部地区厦门市、漳州市用电总和的75%,能够有效改善福建省“北电南送”的电力格局。

## 白族扎染:指尖流转蓝白韵

新华社记者 胡超 摄

白族扎染技艺传承人段银妹(左)和手工艺人段利兰在周城村“璞真染坊”拆花(11月21日摄)。

周城,位于大理白族自治州大理市喜洲镇,东临洱海、西枕苍山,是云南省最大的白族自然村,也是著名的“白族扎染之乡”,全村现有扎染经营户200多家,从业人员4000余人。作为大理地区传统手工印染工艺,白族扎染距今已有上千年历史。

白族扎染以板蓝根为主要材料,工序包含绘图、制版、印花、扎花、染色、漂洗、拆花、晾晒等。其中,扎花、浸染为核心步骤,手工艺人执针走线,在布料上扎出不同类型的图案,再用植物染料染出蓝底白花、生灵百态。2006年,白族扎染被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。新华社记者 胡超 摄

### 六中国体育彩票开奖信息

第25133期体彩大乐透开奖号码:前区04 11 23 27 35 后区 07 11

第25312期体彩排列3开奖号码:1 0 9

第25312期体彩排列5开奖号码:1 0 9 5 0

第25312期体彩20选5开奖号码:05 09 11 15 17

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖!

排列3赠票1200万元活动火热来袭!

2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

严厉打击私彩 远离非法彩票